

# 昆山公交车空调费今夏起取消

昨天记者从昆山市公交公司获悉,今夏起,昆山将不再收取公交车空调费,即在每年6、7、8、9、10月份,乘坐空调车不再加价1元。

“早晨气温低于28摄氏度时,公交是不开空调的。我市公交车辆每年开启空调的时间跨

度为6月15日至10月14日,空调收费每人每次1元。”昆山市公交公司相关负责人告诉记者,今年起,昆山将不再收取公交车空调费。

昆山公交公司相关人员介绍,“目前昆山每天公交客流量约42万人次,往年全市公交车在

夏季的4个月实行公交空调期全程2元一票制收费,也就是一人次1元再加收1元的空调费。扣除非空调线路及70岁以上老人等优惠对象,这么一算,取消公交车空调费每天能为昆山市民们省30余万。”

现代快报记者 王怡然

## 与城管起争执,男子当街裸奔 城管:执法遇阻,但没有打他;警方:男子患有间歇性精神疾病

昨日,有网友爆料称,在无锡新区梅村新华路附近,一名30岁左右的男子浑身赤裸地出现在大马路上用涂料写字,并附上了男子裸奔的照片。昨天现代快报记者就此展开了调查。

昨天记者来到了事发点,无锡新区梅村新华路和泰伯大道交界处,在马路上记者并未看到网友提及的裸体男子,但周围不少市民都表示的确在上午看到了这不堪的一幕。

一位亲眼目睹了整个事件的市民周先生告诉记者,男子大概是在10:00左右出现在新华路上的,当时男子全身上下一丝不挂,手上拎着粉刷墙壁的工具,弯下腰就开始在马路上写起字来。写完一处,男子就继续往前走,再写一处。走过去一看,男子写的是城管打人。周先生告诉记者,警察很快就赶来,并将裸体男子带走了。

梅村街道城市管理中队中队长顾琳告诉记者,男子裸奔,并在地上写下城管打人确有此事,目前他们已经将男子在马路上涂写的字抹去,当地派出所也已介入此事。随后,他向记者出示了一份情况说明,并说已向上级部门作了汇报。

顾琳说,裸奔男子姓张,今年31岁。5月8日下午,梅村街道城管中队对市民投诉的农贸市场周边及嘉禾广场与新梅广场交接处,无照经营的摊贩占道严重影响交通现象进行集中整治。而张某正在嘉禾广场摆摊。当执法人员对张某的经营工具进行证据先行保存时,遭到张某的阻

挠,并对城管队员进行人身攻击,一名城管队员手臂被咬伤。当执法人员将三轮车装运上执法车时,当事人张某则躺在车辆下,阻止汽车行驶。城管队员在多次劝说无果后将张某抬出。

在整个过程中,城管队员没有动手殴打张某。5月9日7:45左右,张某来到梅村街道城管中队堵住大门,后经劝说离开。10:00左右,张某被发现在新华路和泰伯大道交界处裸奔,并在地上涂字。当地公安机介绍,裸奔的男子张某是四川人,和父亲、婶婶在无锡做小生意维生。张某的父亲向民警证实,儿子患有间歇性精神疾病,并长期服药。事发前,张某已经有两天没有吃饭,不知何故会做出这样荒唐的行为。在派出所内,张某的父亲还把张某在成都一家医院配的精神类药物提供给了民警。

现代快报记者 金辰 唐奕

### 新闻速读

## 无锡首例英语四六级作弊案 三名嫌疑人被公诉

利用技术手段作弊,以承诺“四六级考试包过”的名义兜售考试作弊设备获利。日前,胡某、何某、程某等三人因非法获取国家秘密罪被无锡市惠山区检察院依法提起公诉。据悉,该案也是无锡破获的首例全国大学英语四、六级考试作弊案。

盐城来锡打工的胡某印制了数千张“四六级考试包过”的名片在校园内散发,吸引不少学生前来购买米粒耳机、“橡皮”等电子设备,每套价格数百元不等,还对购买设备的考生承诺,考试不过可以退款。

为了获取考试答案,胡某利用QQ与何某、程某等人联系,以600元的价格购买答案。

2011年12月17日上午10时许,全国大学英语四级考试进行期间,何某、程某利用QQ将考试答案发送给胡某,胡某则迅速组织人员通过无线电发射设备向考场内考生发送答案。而正当胡某“群发”时,作弊信号被无线电监测人员在考场附近截获,警方随即抓获胡某等人,稍后又抓获了何某、程某等人。

通讯员 唐晓宇 张琦  
现代快报记者 薛晟

## 苏州彩民领走7位数500万大奖

“其实我早就应该来这里领奖了,不过现在来也不算太晚”。随着一阵爽朗的笑声,省体彩兑奖大厅走进了一位中年男子,他出示的彩票中得了4月10日开奖的7位数第12054期的500万元大奖,他就是苏州彩民赵先生。

赵先生是一位有十多年彩龄的老彩民,7位数上市起就一直购买。赵先生现在经营着数家公司,身家可观,是别人眼中的“成功人士”,但赵先生一直没有放弃买彩的爱好。

12054期7位数玩法开出的特等奖为“6875573”,这与赵先生当期机选的第一注号码完全一致,“收到开奖短信的时候就知道自己中奖了,不过这段时间生意比较忙,所以一直没有来兑奖。”

“我会用这笔钱做一些对社会有益的事情。”赵先生告诉记者,其实这么多年来他一直在捐助三位在校大学生,因为他觉得做人就应该“舍得”,希望能帮助更多的人。

现代快报记者 付智勇

## 问政

# 家属:医院不同意转院,应担责 ■医院:完全是按医疗技术规范做的 伤者不治身亡引发医患纠纷,该如何化解

重伤患者被送到医院急救,不治身亡,家属认为是院方责任,院方则表示依照医疗技术规范操作。沟通未果下,家属带着花圈围堵医院急诊大厅。近日发生在南京溧水人民医院的一起医疗纠纷,在当地引发关注。记者采访过程中,法律界人士对于医患纠纷的处理从法律层面给出了中肯的建言。

### 家属:医院不让转院耽误了救治

4月12日中午,溧水县永阳镇男子张某因车祸重伤被送到溧水县人民医院救治,4小时后死亡。家属认为医院耽误抢救要求医院赔偿,与院方发生了争执。

死者妹夫刘先生向记者讲述了整个事件经过。4月12日11点50分左右,他将张某送到溧水人民医院救治。医生CT检查确定伤者胸部血肿,并说伤者血压低,伤势较重。对此,他提出将伤者转移到南京市大医院救治,当时医生表示,鉴于伤者伤势,途中很危险,不宜转院,随后张某被转到医院ICU(重症监护室)输血救治。他们提出请南京的专家来会诊,但主治医生不同意并称要请示上级。直到下午,也没有见院方有回应。经抢救,医生说患者血压稳定了,问题基本不大,但还要继续观察。到下午3点多,伤者出现异常,再次拍CT显示伤者胸腔积满血,需要手术。这时院方说医院不具备开胸手术条件,只能转院。院方一边抢救伤者,一边联系转院,其间伤者就不行了。

刘先生认为院方负有责任。他告诉记者,家属被告知伤者伤势很严重情况下,准备联系转院,但院方不让转院,后来伤势加重需要手术,医院又说具备手术条件。“从伤者送到医院到死亡,

前后四个多小时,完全有抢救时间。”刘先生说,是医院耽误了张某的救治。

### 医院:救治过程按照规范进行的

就家属的说法,溧水县人民医院医务科一不愿具名的科长作了解释。张某当天送到医院,诊断为纵膈血肿,心脏大血管受到挤压,血压很低,为79/54mmHg,情况非常危险,院方当时就下发了病危通知书。由于病人处于休克状态,转院途中风险很大,也不符合临床救治原则,因此,医生建议就地抢救治疗,也得到患者家属认可。与此同时,医生对患者进行一系列积极的抗休克等抢救治疗,患者血压曾一度回升。2点50分,张某称胸痛加重,遂再次进行胸部CT复查。3点半左右,CT报告提示患者胸部出血增多,医生与南京上级医院胸外科专家联系,专家认为可能是胸腔内大血管破裂,需要手术治疗,由于医院不具备心脏血管探查修补手术条件,必须转到南京市大医院手术。医生立即跟患者家属沟通转院事宜,告知可能在转院途中随时死亡,但家属坚持转院,医院与溧水最近的南京市第一医院联系转院事宜。下午4点,患者血压迅速下降,虽经院方积极抢救,4点20分左右,张某心跳呼吸停止。

针对家属质疑,这位科长认为,院方对张某的救治过程都是按照医疗规范进行的。张某抢救无效后,家属情绪激动,医院也能理解,但是一些过激行为干扰了医院的正常医疗秩序。12日晚,数十名家属到ICU病房吵闹,打伤医务人员;4月17日上午,数十名家属再次带着花圈到医院急诊大厅围堵、

烧纸。这些行为,给院方和医务人员带来了很大的压力。

对于家属提出的赔偿要求,对方表示,医院对张某抢救尽到了最大努力。如果家属执意认为医院有责任,可以申请医疗鉴定,医院将会积极配合。

### 律师:完善相关法规化解医患纠纷

针对医患纠纷,江苏长三角律师事务所陈议律师认为,就在数天前,卫生部、公安部还联合发文,要求对患者家属闹行予以处罚,但此举并不能从根本上解决问题。医患矛盾突出,根源是缺少科学独立的第三方机构和法律保障体系,患者如果对鉴定机构不信任,诉讼渠道不畅通,发生医患纠纷家属就会直接找医院。因此职能部门应从法律层面完善处理医患纠纷的机制,比如法院可参照现有的青少年法庭,设置医患纠纷法庭,司法鉴定行业可扩大规模,提升行业水平,取得患者信任;具体法规上,目前医疗事故纠纷适用的只有《医疗事故处理办法》,对于不构成医疗事故但医院存在问题的纠纷,没有明确适用法律,建议用《侵权责任法》来处理,或针对医患纠纷做出司法解释。不过就上述纠纷,陈议还是建议,医患双方最好能够坦诚沟通,实在沟通不了,家属还是应走医疗事故程序。

截至目前,纠纷还在协调处理中。刘先生表示,事发快一个月了,但院方还是以前的态度,他们家属正考虑走医疗鉴定程序。“我们知道很难,但想试一试。”刘先生说。(因当事人要求,文中患者及家属为化名)

现代快报记者 曹玉兵

### 建言

## 私家车泛滥,影响景区形象,市民网上建言: 雨花台烈士陵园内应禁行汽车

网友“beijingnanjing”在“都市圈网问政栏目”(http://wenzheng.dsqq.cn)留言:最近几次到雨花台风景区去玩,步行到大门口,看见私家车也可以进去,20元一辆。这个价格,对于私家车主来说不算什么,所以进去的汽车很多。到了里面,我走在窄窄的道路上,身边不断地有汽车驶过,汽车喇叭声,尾气,还有扬起的灰尘,让人很不舒服。由于景区内道路原本是供人步行的,所以频繁的过往车辆也带来一定的安全隐患。

雨花台革命烈士陵园在全国知名度很高,是南京重要的“窗

口”。来自全国各地、海内外的游客很多,国内私家车泛滥,游客意见很大。私家车干扰了园内的旅游秩序,损坏了南京的窗口形象,而且这么多汽车在园里乱窜,也是对革命烈士的不尊重啊!究其原因,是公园为了收20元的汽车门票,就放这么多车进去吗?太不值得了。

笔者呼吁雨花台风景区管理部门能够重视这一问题,彻底禁止私家车进园。其实,雨花台有三个大门(实为四个门,编者注):南门、北门、东门,这三个大门的内外都有停车场,完全可以让私家车停在停车场,不要开到公园里面去。

### 反馈

针对该市民建言,快报问政栏目向南京市雨花台烈士陵园管理局发去公函,陵园管理局随即回函答复四点意见:第一,雨花台烈士陵园现有4个大门,现状是:南门、西门无停车场,北门外停车场是社会停车场,不属于雨花台烈士陵园,东门停车场准备修缮后对社会开放;第二、今明两年雨花台将修建一处停车场供游客停

车;第三、目前情况下,陵园内实行车辆集中停靠,限制通行;第四、职能部门正在研究制定入园车辆的整治措施。

我们以为,雨花台烈士陵园毕竟不同于一般景区,无论出于哪方面考虑,都不宜让汽车在园内任意穿行。希望管理部门尽快整改,还游客一处清静,还烈士一方安宁。

现代快报记者 曹玉兵 整理

尊敬的读者,您有任何问题、困难,请直接登录http://wenzheng.dsqq.cn(现代快报“问政”官方网络互动频道),按右上方提示给我们留言。

问政热线:  
025-84783527  
025-84783479  
13675161725  
传真:025-84783477

快报一部主办